


FICHA 
TÉCNICA

Universo Argentinos y argentinas mayores 
de 18 años. 

Muestra y 
cobertura Muestra nacional de 1.250 casos.

Fecha de 
relevamiento Del 31 de mayo al 10 de junio de 2024.

Técnica 
de muestreo

Probabilística. Relevamiento telefónico 
(CATI - 1.000 casos), 
70% teléfonos celulares y 30% fijos. 
Relevamiento domiciliario (250 casos). 
Cuotas por sexo, edad y nivel educativo.

Margen 
de error 
estimado

+/- 2.8%. Nivel de Confianza: 95%.



CABA/GBA

INTERIOR 
PBA

CENTRO

CUYO

NOA

NEA

PATAGONIA

● San Vicente, 
● Pte. Perón, 
● Berisso, 
● Escobar y Pilar 
● La Plata

● Gran Córdoba
● Gran Rosario
● Gran Santa Fe
● Gran Paraná
● Gran Río Cuarto

● Gran Mendoza 
● Gran San Juan 
● San Rafael 

● Gran San Miguel de Tucumán 
● Santiago del Estero - La Banda
● Gran San Fernando del Valle 

de Catamarca

● Gran Resistencia
● Gran Posadas 
● Eldorado 
● General José de San Martín (Chaco) 
● Esperanza

● Neuquén – Plottier 
● Gran Santa Rosa
● San Carlos de Bariloche
● Cipolletti 
● Esquel

MUESTRA

● Mar del Plata 
● Bahía Blanca
● San Nicolás 
● Lobos 
● Pergamino

● Concepción del Uruguay
● Bell Ville
● Rufino (Santa Fe)
● Hernando (Córdoba)

● Villa Mercedes 
● San Martín - La Colonia 
● Tunuyán

● Tartagal (Salta) 
● Perico (Jujuy) 
● Lules (Tucumán)



GÉNERO

EDAD

REGIÓN

NIVEL 
EDUCATIVO

Femenino

Masculino

18 a 29
30 a 49
50 a 75

CABA
GBA
Interior

Primario completo

Secundario completo

Terc/Universitario completo

COMPOSICIÓN 
MUESTRAL



Creencias Sociales | 2024



El consenso en torno a qué Estado quiere la 
sociedad argentina también implica un 
consenso en torno a cómo resolver los 
conflictos, qué niveles de intervención y qué 
grados de coacción se utilizan para resolver 
las tensiones del orden público. 

Qué Estado queremos implica discutir la 
cantidad de fuerza física que le permitimos 
aplicar para resolver el conflicto entre 
individuos y entre distintos grupos sociales.

En este segundo informe de 
nuestra encuesta anual de 
Creencias Sociales preguntamos 
qué piensan argentinos y argentinas 
sobre el orden público, la seguridad 
ciudadana y el ejercicio del 
poder de policía.

INFORME 2: EL ESTADO FRENTE AL ORDEN PÚBLICO

INTRODUCCIÓN



Base: 1.250 casos - Junio 2024. 
Fuente: Encuesta nacional de Creencias Sociales 2024.
Pulsar.UBA | IGEDECO - Facultad de Ciencias Económicas UBA | CP UBA

INFORME 2: EL ESTADO FRENTE AL ORDEN PÚBLICO

Para luchar contra la inseguridad es 
necesario aumentar las penas.

Disminuir a 14 años la edad mínima 
para ir a prisión.

Aumento de penas: 
¿hasta dónde sí, hasta dónde no?
¿Usted está muy, bastante, poco o nada 
de acuerdo con que…?

Para algunos delitos se debería 
instalar la pena de muerte.

72% 26%

2

69% 31%

37% 61%

2

Muy de 
acuerdo

Bastante 
de acuerdo

Poco de 
acuerdo

Nada de 
acuerdo Ns/Nc



Base: 1.250 casos - Junio 2024. 
Fuente: Encuesta nacional de Creencias Sociales 2024.
Pulsar.UBA | IGEDECO - Facultad de Ciencias Económicas UBA | CP UBA

Aumentar las penas, 
con amplio consenso social.
¿Usted está muy, bastante, 
poco o nada de acuerdo con que…?

INFORME 2: EL ESTADO FRENTE AL ORDEN PÚBLICO

Para luchar contra la inseguridad 
es necesario aumentar las penas.

Muy de 
acuerdo

Bastante 
de acuerdo

Poco de 
acuerdo

Nada de 
acuerdo

Ns/Nc

EDAD NED IDENTIDAD PARTIDARIA

18-29 30-49 50-75 PRIMARIA SECUNDARIA TERC/UNIV LLA PERONISMO JXC

Muy / Bastante 
de acuerdo  74%   72%   68% 75% 74% 68% 85% 51% 83%

Poco / Nada 
de acuerdo 24% 26% 29% 23% 25% 30% 12% 46% 16%

Ns/Nc 2% 2% 3% 2% 1% 2% 3% 3% 1%

2024

2023
77% 23%

2

1

72% 26%



Base: 1.250 casos - Junio 2024. 
Fuente: Encuesta nacional de Creencias Sociales 2024.
Pulsar.UBA | IGEDECO - Facultad de Ciencias Económicas UBA | CP UBA

La baja de imputabilidad 
gana terreno.
¿Usted está muy, bastante, 
poco o nada de acuerdo con que…?

INFORME 2: EL ESTADO FRENTE AL ORDEN PÚBLICO

Disminuir a 14 años la edad 
mínima para ir a prisión.

Muy de 
acuerdo

Bastante 
de acuerdo

Poco de 
acuerdo

Nada de 
acuerdo

Ns/Nc

EDAD NED IDENTIDAD PARTIDARIA

18-29 30-49 50-75 PRIMARIA SECUNDARIA TERC/UNIV LLA PERONISMO JXC

Muy / Bastante 
de acuerdo  70%   69%   66% 69% 69% 67% 87% 42% 83%

Poco / Nada 
de acuerdo 30% 30% 33% 30% 30% 32% 13% 57% 14%

Ns/Nc 0% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 2%

69% 31%



La pena de muerte 
no tiene lugar en la Argentina.
¿Usted está muy, bastante, 
poco o nada de acuerdo con que…?

Para algunos delitos se debería 
instalar la pena de muerte.

Muy de 
acuerdo

Bastante 
de acuerdo

Poco de 
acuerdo

Nada de 
acuerdo

Ns/Nc

EDAD NED IDENTIDAD PARTIDARIA

18-29 30-49 50-75 PRIMARIA SECUNDARIA TERC/UNIV LLA PERONISMO JXC

Muy / Bastante 
de acuerdo  39%   40%   32% 47% 40% 32% 46% 28% 32%

Poco / Nada 
de acuerdo 60% 59% 68% 52% 59% 68% 54% 70% 67%

Ns/Nc 1% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 2% 1%

37% 61%

Base: 1.250 casos - Junio 2024. 
Fuente: Encuesta nacional de Creencias Sociales 2024.
Pulsar.UBA | IGEDECO - Facultad de Ciencias Económicas UBA | CP UBA

INFORME 2: EL ESTADO FRENTE AL ORDEN PÚBLICO

2



Casi 3 de cada 
4 argentinos 
y argentinas 
considera 
necesario 
aumentar las 
penas contra 
la inseguridad.



Hay visiones encontradas respecto a las 
fuerzas del orden público. El aumento del 
poder de policía es una demanda ciudadana, 
pero hay un debate no saldado sobre el 
rol de las Fuerzas Armadas en el combate 
al narcotráfico.

A eso se suma el límite que implica 
el respeto a las libertades y derechos 
individuales en el combate al narcotráfico, 
y el rechazo a la libre portación de armas. 
Mayor seguridad, sí. Pero sin excesos 
ni abusos.

Esto confirma la vigencia 
de un consenso social en torno a la 
legitimidad de las instituciones públicas 
para mantener el monopolio de 
la fuerza pública. La sociedad argentina 
demanda un Estado presente, pero uno 
que no se sobrepase.

INFORME 2: EL ESTADO FRENTE AL ORDEN PÚBLICO

ANÁLISIS



2023 2024

La policía tiene que tener más poder 
para luchar contra el delito.

La policía no puede tener más poder 
para luchar contra el delito.

Ns/Nc

Base: 1.250 casos - Junio 2024. 
Fuente: Encuesta nacional de Creencias Sociales 2024.
Pulsar.UBA | IGEDECO - Facultad de Ciencias Económicas UBA | CP UBA

La sociedad demanda 
más poder para la policía.
¿Con cuál de las siguientes frases 
está más de acuerdo?

INFORME 2: EL ESTADO FRENTE AL ORDEN PÚBLICO



Base: 1.250 casos - Junio 2024. 
Fuente: Encuesta nacional de Creencias Sociales 2024.
Pulsar.UBA | IGEDECO - Facultad de Ciencias Económicas UBA | CP UBA

La demanda por una policía más 
fuerte es (casi) transversal.

INFORME 2: EL ESTADO FRENTE AL ORDEN PÚBLICO

Ns/Nc

¿Con cuál de las siguientes frases 
está más de acuerdo?

PeronismoLLA JxC

La policía tiene que tener más poder 
para luchar contra el delito.

La policía no puede tener más poder 
para luchar contra el delito.



Base: 1.250 casos - Junio 2024. 
Fuente: Encuesta nacional de Creencias Sociales 2024.
Pulsar.UBA | IGEDECO - Facultad de Ciencias Económicas UBA | CP UBA

¿Militares para combatir 
el narcotráfico?
¿Usted está muy, bastante, 
poco o nada de acuerdo con que…?

INFORME 2: EL ESTADO FRENTE AL ORDEN PÚBLICO

Los militares tienen que actuar para 
ayudar a combatir el narcotráfico.

Muy de 
acuerdo

Bastante 
de acuerdo

Poco de 
acuerdo

Nada de 
acuerdo

Ns/Nc

EDAD NED IDENTIDAD PARTIDARIA

18-29 30-49 50-75 PRIMARIA SECUNDARIA TERC/UNIV LLA PERONISMO JXC

Muy / Bastante 
de acuerdo 66%   67%  63% 67% 67% 63% 85% 41% 74%

Poco / Nada 
de acuerdo 32% 32% 34% 31% 32% 35% 14% 57% 24%

Ns/Nc 1% 1% 3% 2% 1% 2% 1% 2% 2%

2024

2023
72% 26%

1

2

66% 33%



La mayoría 
considera que 
las libertades 
individuales 
son un límite 
para combatir 
el narcotráfico.



Base: 1.250 casos - Junio 2024. 
Fuente: Encuesta nacional de Creencias Sociales 2024.
Pulsar.UBA | IGEDECO - Facultad de Ciencias Económicas UBA | CP UBA

Las libertades individuales, un 
límite al combate al narcotráfico. 

INFORME 2: EL ESTADO FRENTE AL ORDEN PÚBLICO

¿Con cuál de las siguientes frases 
está más de acuerdo?

Debemos preservar nuestras libertades y derechos, 
aún si esto dificulta el combate del narcotráfico.

Es necesario perder algunas libertades y 
derechos para combatir al narcotráfico.

Ns/Nc

2023 2024



8 de cada 10 
personas rechaza 
la libre portación 
de armas en la 
Argentina.



Base: 1.250 casos - Junio 2024. 
Fuente: Encuesta nacional de Creencias Sociales 2024.
Pulsar.UBA | IGEDECO - Facultad de Ciencias Económicas UBA | CP UBA

Amplio y sostenido rechazo 
a la libre portación de armas.

INFORME 2: EL ESTADO FRENTE AL ORDEN PÚBLICO

Muy de 
acuerdo

Bastante 
de acuerdo

Poco de 
acuerdo

Nada de 
acuerdo

Ns/Nc

2024

2023

Cualquier persona pueda portar 
legalmente un arma.
 

¿Usted está muy, bastante, poco o nada 
de acuerdo con que…?

14% 86%

2

11% 87%

1



Base: 1.250 casos - Junio 2024. 
Fuente: Encuesta nacional de Creencias Sociales 2024.
Pulsar.UBA | IGEDECO - Facultad de Ciencias Económicas UBA | CP UBA

INFORME 2: EL ESTADO FRENTE AL ORDEN PÚBLICO

Cualquier persona pueda portar 
legalmente un arma.
 

Amplio y sostenido rechazo 
a la libre portación de armas.

Muy de 
acuerdo

Bastante 
de acuerdo

Poco de 
acuerdo

Nada de 
acuerdo Ns/Nc

Primaria

Secundaria

Terc/Univ

NIVEL EDUCATIVO

LLA

Peronismo

JxC

IDENTIDAD PARTIDARIA

18-29

30-49

50-75

EDAD

7 

22 54

18 75

24 65

1311

6

4 

2165

17

2466 62

67

70

4

3

2

1

2

1

2

1

2

1

122 65

21 66

12 75

6

75

7 6

6

¿Usted está muy, bastante, poco o nada 
de acuerdo con que…?



Para comprender mejor las posiciones, elaboramos 
diferentes perfiles en función del nivel de aceptación del 
poder de las fuerzas de seguridad en el orden público y el 
resguardo de las libertades civiles.

El primer polo (garantistas puros), representa una posición 
que enfatiza la protección de las libertades civiles, limitando 
la intervención de las fuerzas de seguridad en el orden 
público. En el extremo opuesto (punitivistas puros), son 
aquellos que consideran que la aplicación de la ley actual no 
es suficiente.  Apoyan aumentar las facultades de las 
fuerzas de seguridad, incrementar las penas y redefinir los 
márgenes de acción del estado en la sociedad.

Las categorías 2 (garantistas moderados) y 3 (punitivistas 
moderados) incluyen posiciones intermedias en la defensa 
de una u otra postura.

INFORME 2: EL ESTADO FRENTE AL ORDEN PÚBLICO

Perfiles sociales frente 
al orden público.

Variables incluidas:

1. Nivel de acuerdo con “Para luchar contra la inseguridad es necesario 
aumentar las penas”.

2. Nivel de acuerdo con “la policía tiene que tener o no tiene que tener 
más poder para luchar contra el delito”.

3. Nivel de acuerdo con “Es necesario perder algunas libertades 
y derechos para combatir al narcotráfico”.

4. Nivel de acuerdo con “Los militares tienen que actuar para ayudar 
a combatir el narcotráfico”.

5. Nivel de acuerdo con que “Cualquier persona pueda portar 
legalmente un arma”.



Base: 1.250 casos - Junio 2024. 
Fuente: Encuesta nacional de Creencias Sociales 2024.
Pulsar.UBA | IGEDECO - Facultad de Ciencias Económicas UBA | CP UBA

INFORME 2: EL ESTADO FRENTE AL ORDEN PÚBLICO

La Argentina y su giro 
hacia el punitivismo.

Punitivistas 
puros

Punitivistas 
moderados

Garantistas 
moderados

Garantistas 
puros

Punitivistas
 puros

Punitivistas 
moderados

Garantistas 
puros

Garantistas 
moderados

21%

43%

18%

18%



Base: 1.250 casos - Junio 2024. 
Fuente: Encuesta nacional de Creencias Sociales 2024.
Pulsar.UBA | IGEDECO - Facultad de Ciencias Económicas UBA | CP UBA

INFORME 2: EL ESTADO FRENTE AL ORDEN PÚBLICO

La Argentina y su giro 
hacia el punitivismo.

Punitivistas 
puros

Punitivistas 
moderados

Garantistas 
moderados

Garantistas 
puros

EDAD

IDENTIDAD PARTIDARIA

18-29

30-49

50-75

LLA

Peronismo

JxC

2024

2023

2



2 de cada 3 
consultados 
se ubican en 
posiciones 
más punitivistas 
frente al crimen.



El 63% considera que es posible abordar 
la inseguridad sin comprometer en gran 
medida las libertades individuales. 

Garantistas puros: 

Son la mayoría de los votantes del 
peronismo y crecen, ligeramente, a 
mayor nivel educativo y edad.  

Priorizan la protección 
de los derechos 
civiles sobre la 
intervención de las 
fuerzas del orden. 

No comparten el aumento de las penas.

38%

63%

INFORME 2

Garantistas moderados:
También tienen 
mayoría entre 
los votantes 
del peronismo. 

Están divididos a mitades respecto 
a si la policía debería tener más 
poder, las FFAA combatir al 
narcotráfico o aumentar las penas. 

67% 97%

Rechazan fuertemente 

la pena de muerte la portación de armas

PERFILES SOCIALES FRENTE AL ORDEN PÚBLICO



El 60% rechaza la pena de muerte, 
la portación de armas y creen que 
debemos preservar nuestras 
libertades y garantías aún si eso 
dificulta el combate del narcotráfico.

Punitivistas moderados: 

La mayoría de los 
votantes de JxC 
y una proporción 
importante de los 
votantes de LLA. 

Están a favor del aumento 
de las penas, un mayor poder 
de la policía y la intervención 
de las FFAA en el orden interno. 

60%

El 85% cree que es 
necesario perder algunas 
libertades y derechos para 
combatir al narcotráfico.

Punitivistas extremos: 
La mayoría de los votantes 
de LLA y una porción de los 
de JXC. Más amplio a menor 
nivel educativo.

Están de acuerdo con 
todas las frases de 
aumento de penas y 
fuerzas de seguridad.

El 40% de ellos apoya
la libre portación de armas
y el 54% la pena de muerte. 

40% 54% 85%

INFORME 2

PERFILES SOCIALES FRENTE AL ORDEN PÚBLICO



Suscripciones

https://www.instagram.com/pulsar.uba/?hl=es
https://www.linkedin.com/company/pulsar-uba/a/?originalSubdomain=ar
https://twitter.com/pulsaruba?lang=es
https://pulsar.uba.ar/
https://forms.gle/6Ewup3QorkvZLta17

